

# Izrael zablokuje víza pro představitele OSN

 [infokurýr.cz/n/2023/10/26/izrael-zablokuje-viza-pro-predstavitele-osn](https://infokurýr.cz/n/2023/10/26/izrael-zablokuje-viza-pro-predstavitele-osn)

kurýr

26. října 2023



## Rozhodnutí přichází poté, co Antonio Guterres řekl, že útok Hamasu neproběhl „ve vzduchoprázdnu“

Izrael oznámil, že odmítne žádosti o víza od představitelů OSN jako odvetu za komentáře generálního tajemníka organizace Antonia Guterrese, který tento týden prohlásil, že útok zahájený Hamasem 7. října neproběhl „ve vakuu“ .

*“Kvůli [Guterresovým] poznámkám odmítneme udělovat víza zástupcům OSN,”* řekl ve středu armádnímu rozhlasu izraelský velvyslanec při OSN Gilad Erdan. *„Už jsme odmítli vízum pro náměstka generálního tajemníka pro humanitární záležitosti Martina Griffithse. Nastal čas dát jim lekci.“*

Izraelský diplomat na X (dříve Twitteru) tvrdil, že Guterres „vyjádřil ospravedlnění pro terorismus a vraždu“.

Erdanovy komentáře vycházejí z úterního projevu Guterrese k 15členné Radě bezpečnosti, během něhož zřejmě vyjádřil kritiku Izraele za nařízení evakuace civilistů ze severní Gazy na jih enklávy.

Šéf OSN uvedl, že útok Hamasu na začátku tohoto měsíce, během kterého bylo zabito kolem 1400 lidí – většinou civilistů – se nestal „ve vakuu“ a že palestinský lid byl „vystaven 56 letům dusivé okupace“.

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

Guterres také uvedl, že reakce Izraele na útok se ve skutečnosti rovná „kolektivnímu trestu“ palestinského lidu – válečnému zločinu, jak je uvedeno v podmínkách Ženevské konvence.

Al-Džazíra uvedla, že zatímco řada zemí podpořila Guterresův „velmi vyvážený přístup“, Izrael byl „zuřivý“ a tvrdil, že prohlášení posloužilo pouze k ospravedlnění útoku palestinské militantní skupiny. Izraelští představitelé také vyzvali Guterrese k rezignaci.

Ve středu brzy Guterres zveřejnil pasáž ze svého projevu na sociální média ve zjevné snaze ukázat, že kritizoval Izrael i Hamás za jejich roli v krizi. *“Stížnosti palestinského lidu nemohou ospravedlnit strašlivý útok Hamasu,”* napsal Guterres na X. *“Tyto hrozné útoky nemohou ospravedlnit kolektivní trestání palestinského lidu.”*

V reakci na situaci později během dne Guterres novinářům tvrdil, že jeho projev v Radě bezpečnosti byl zkreslený. *“Jsem šokován zkreslením některých mých včerejších prohlášení v Radě bezpečnosti – jako bych ospravedlňoval teroristické činy Hamasu.”*

Obklíčené pásmo Gazy bylo v týdnech následujících po útoku ze 7. října vystaveno bezprecedentnímu leteckému bombardování izraelskými silami. Podle nedávných odhadů ministerstva zdravotnictví v Gaze, které provozuje Hamás, na území zemřelo nejméně 5700

lidí. Britská humanitární organizace Save the Children tento týden uvedla, že od začátku obnoveného konfliktu zemřelo v Gaze více než 2000 dětí.

Přibližně 1 milion lidí, necelá polovina populace Gazy, byl během násilností vysídlen, uvedla OSN začátkem tohoto měsíce. Očekává se, že Izrael v nadcházejících dnech či týdnech zahájí pozemní ofenzívu do Gazy, uprostřed slibu premiéra Benjamina Netanjahua vymýtit Hamás.

**INFOKURÝR**